1 CyMMmbI, DUKJIBI

1.1 Teopus
b
ApudmMernueckas mporpeccus Z n= (b“‘)(g—_“ﬂ)
za: n = a(a;—l)
n=1

FeomeTrpudeckad mporpeccus Y. ¢F = &——
S

q
ECJII/IQZI—_Lil—qzlL%%Lg‘:} Z(1+5)*k%%

k=1

C1 1 1.1 1 1 1

L o444 > 14 Llogyn] =
5 T1714788T8 "8
~— —\— -~
1/2 1/2 1/2

> 7 =0O(logn)

k=1

b
ITpo unrerpanst  Popmyna Hetorona-Jleiionuna: [ f'(z)dx = f(b) — f(a)

a

Ipumep: In'(n) =+ = [ldz =Inn—Inl=1Inn
1

fb {min f(y)}d

a LYEla..b]

b {mwf f(y)} dx

&

IN
8~
—
S
QU
&
IN
~—

[TosTomy aast MoHOTOHHO yOBIBatOwedl f(x) nmeem f(a) > [ f(x)dx > f(a+1).
a+1

A n1s monoronno sospactaomeit f(z) umeem f(a) < [ f(z)de < fla+1).



1.2 3agaum 1mpo CyMMBI
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1.3 3amaum npo mukJb for

bl

Bo Bcex 3a/1agax HY»KHO OTBETHTH Ha BOIMPOC “3a CKOJBKO padoTaet:
1. Haiitu takue a, b, c¢: abc = N, a + b+ ¢ = min. Pemenue:

1. for (a =1; a <= N; at+)

2. for (b =1; a * b <= N; b++)

3. c=N/a/b, ...;
Orser: O(Nlog N)

2. llouck meaureseit 6e3 meeHus
1. b =N;

2. for (a=1; a *x a<=1N; a++) {
3. while (a * b > N)

4, b--;

5. if (a * b == N)

6. printf("%d %d\n", a, b);
7. }

Otreer: O(N)

3. Emie oxuo pemenne 3ana4am (1)
1. for (a=1; a * a *x a <= N; a++)
2. for (b =1; b * b <= N; b++)
3. c=N/a/b, ... ;
Otger: O(NY2N1/3) = O(N®/9)

4. (*) U eme onno perienne 3amaun (1)

1. for (a=1; a * a x a <= N; a++)
2. for (b =a; a *b *x b <= N; b++)
3. c=N/a/b, ...;
OTser: O(NQ/S)



1.4 JlomammHee 3aaaHHIE

Hennaiiz: 23.59 15 cerTabpa
JlaiiTe obocHOBaHMe YKa3aHHBIM OIEHKAM.

1. IIpo cTpoknm

1. for (a =1; a < n; at+)
2. for (b =0; b<n; b += a)
3. ;

OtBer: O(N log N)

2. Partition

1. a=1, b = n;

2. while (a < b) {

3. while (x[a] < M && a <= b) at+;
4. while (x[b] > M && a <= b) b--;
5. if (a <= b) swap(x[a++], x[b--]);
6. }

Orser: O(N)

JlomoTHuTeIbHBIA BOIIPOC: YTO JeJaeT ITOT KOJ?!

3. Jlorapudpmbl

1. while (a >= 2)
2. a = sqrt(a);

Otset: O(loglog N) JdonosHuTeabHbIH BOIPOC: a ecyu 65 BMeCTO 2 66110 661 17

4. Pemero Yparocdena

1. for (p = 2; p < n; pt++)

2 if (min_divisor[p] == 0) // is prime
3. for (x =p +p; x <n; x += p)
4 if (min_divisor[x] == 0)

5 min_divisor[x] = p;

Otreer: O(N log N)

(*) OrBer: O(N loglog N) (nosp3yemcst He joKa3aHHBIM (DAKTOM: p, ~ nlnn)

5. IlepecraHoBKHU U THKJIbI

1. for (i = 0; i < n; i++)
2. if (used[i] == 0)



3. for (j = i; used[j] == 0; j = (j*17+2) % n)
4. used[j] = 1;




2 IIpakTtuka 2. DjeMeHTapHbIE CTPYKTYPbI JaHHBIX

2.1 IIpakTuka

1. Jana mocaeoaBaTebHOCTh YUCET a1, s, - - - , Ay ¥ 9uca0 S. Bee ancia momoxu-
TeJbHbIE Tesbie. TpedyeTcs 3a JuHelHOe BpeMs HalTH MOJ0TPEe30K MOC/e10Ba-
TEJILHOCTH TAKOIl, ITO CyMMa ero sjaeMeHtos y ., a; = S. Bpama — O(n).

2. Jlana mocjeo1BaTeIbHOCTD YUCEST A1, As, - -+ , Gy,. Bce uncia mesbie. Tpedyercs 3a
JINHEHHOE BpEeMST HAWTH TOI0TPE30K MOC/IeI0BATEeTbHOCTH TAKOMW, 9TO CYMMa ero
9JIEMEHTOB Y ., a; MakcuMasbHa. Bpams — O(n).

3. Jlana mocsie0BaTebHOCTD YHCeN: X1 = a, Ty = f(x;), Haiitu ¢ O(1) gomosHu-
TeJIbHOT aMsiTi jauHy tepuoga T’ w npeanepuona L 3a spemst O(L + T).

4. YHacTu4yHble CyMMBbI:

(a) MuoOro pas ¢mesaTh += Ha OTpe3Ke, B KOHIE OJIMH Pa3 BHIBECTH MACCHB.
(b) Cunepsa MHOrO pas += Ha OTpe3Ke, 3aTeM MHOIO pa3 “cyMMa Ha OTpe3ke’.

(c) B kaxk1o0il nesioit ToUKe  YUCAOBOI MpsAMOii ecTh f[x], n3HAYANBHO paBHAs
Hym0. Te JKe 3apPOCkl, ITO U B IIPEABLIYIIEeM MyHKTe. KoopanHaTh 3ampocoB
nessie or 0 go 1018,

2.2 JlomalHee 3aJjaHIE

Hennaiin: 22 ceuradbps, 23.59

1. 3amaum HA CTEK.

(a) B maccuBe HaliTH I KayKI0r0 37aeMeHTa OJHKAUIINN MEeHBIINA cpean co-
cezeit ceBa u crmpasa 3a O(n).

(b) B mocnenoBaTebHOCTH Ay, A, -« , Ay, HARTHE TOJIOTPE30K, HA KOTOPOM MaK-
cumusupyercst 3uadenne (1 — 1+ 1) - minep, a;, 38 O(n).

(¢) dana marpuna u3 nyseil u eaunun. Hafitu HanbGosbuii m0o nuIomaam moj-
NPAMOYTOJILHUK, COCTOSIIINI TOILKO u3 Hyseil 3a O(n?).

2. Jlan maccuB m3 2n uucen. Haiitnm mMunammanpnoe VI mMakcnmmaabHOe 3a 3n — 2
CpaBHEHUA.

3. Hng stux 3amad npuseauTe Kojx Ha C+-+. Bpems paGoThl aaropurMa JIOJKHO
ObITh JiuHeHo. MHOKeCTBO U MyJIBTHMHOKECTBO MOKHO XPAHUTH B BHJE OTCOP-
THPOBAHHOIO MaccuBa. /laHbl jBa MHOXKecTBa A 1 B B OTCOPTHPOBAHHOM BH/IE,
3a O(|]A| + |B|) nocTponTh B TAKOM K€ BHJE HX

(a) nepeceuenue. [Tpumep: {1,2,3} N {2,4} = {2}.



(b) pasmocts. [Ipnmep: {1,2,3}\ {2,4} = {1,3}.
(c) obbemmuenue. [Tpumep: {1,2,3} U{2,4} = {1,2,3,4}.
P.S. Ecan o1 mumere B IXTEX, monpobyiite 3a0an0 maker \usepackage{minted}.

B dropbox Cepexu Konennosuda ecth mpuMep. 3a moapobHOH cIrpaBKO# MOYKHO
obpamarbesd K Hemy u Jume Jlanmuny.
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